

EDO JERMAN, predsjednik UABA Buzet - Prva oblasna konferencija AFŽ-a za Istru bila je bez sumnje najmasovnija borbena smotra održana u vrijeme NOR-a u Istri i cijeloj Hrvatskoj. Ta velebna smotra istarskih žena dokazala je herojsku ulogu žena u ratu, bez kojih NOB-a ne bi uspjela, ali isto tako postavila je temelje na kojima se dalje gradila ravnopravnost istarskih žena u društvu.

Prije 75 godina njemački nacisti zajedno s talijanskim fašistima 10. kolovoza zapalili su šest kraških sela iz kojih je uhapšeno i odvedeno u njemačke logore više od 50 osoba, žena, starih muškaraca i djevojaka. Mnogi se nažalost nisu vratili. Bez krova nad glavom ostalo je preko 400 obitelji. Čičarija je podnijela ogromne materijalne i ljudske žrtve. U toku NOR-a poginulo je 265 žitelja. Mi, antifašisti danas se borimo za slobodu mišljenja, za ravnopravnost svih građana i za demokraciju življenja, za dostojan život svih, starih i mladih, protiv bijede, nezakonitosti, protiv nasilja, protiv korupcije i nemilosrdne eksploatacije širokih slojeva društva.

FRANJO HABULIN, predsjednik SABA RH - Danas u Hrvatskoj su itekako prisutne tendencije izjednačavanja fašizma i komunizma kao jednakih zala. S tim prozirnim i prizemnim manevrom želi se kroz osudu komunizma osuditi antifašizam. Jer komunisti su bili ti koji su poveli antifašističku borbu. Oni su bili jedina politička snaga u to vrijeme na čelu s Josipom Brozom Titom, vrhovnim komandantom, koji su pozvali narod na oružani ustanak protiv nacifašističkog okupatora, ali i svih domaćih slugu, kvislinga... Povijesni revizionisti idu tako daleko da otvoreno pozivaju Hrvate i Hrvatice, domoljube, pravaše i suvereniste na ujedinjavanje u cilju formiranja izvorne NDH. Njihov naum je vrlo jednostavan, ali i opasan. Smrtno opasan za demokratsku i antifašističku Hrvatsku. Jedina Hrvatska za koju se moramo boriti ne snagom oružja, nego snagom istine i argumenata, to je demokratska, antifašistička i tolerantna Hrvatska, zemlja ravnopravnih građana bez obzira na to koje su nacije, vjere i svjetonazora.